
 

９おｐ；：  

みどりのカーテンプロジェクト 

 コロナ禍が続く中ですが、今年度は工夫して苗

を作り、配付することができました。その甲斐も

あり、続々と成長記録の速報がメールで届いてい

ます。担当として非常に嬉しく思います。 

 ほどよい苦みが魅力のゴーヤですが、大人でも

苦手な人は意外と多いと聞きます。でも、苦い部

分は“わた”と呼ばれる真ん中の種を含んだ柔ら

かい部分です。あと、学校給食でゴーヤチャンプ

ルが出るときは、薄切りにしたりしっかり火を通

したりすると、苦みがかなり抑えられて子どもた

ちも沢山食べてくれるとのこと。 

 苦手な人も話のネタにみどりのカーテンででき

たゴーヤでぜひチャレンジしてください。 

（市担当） 
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みなさんのご参加 

お待ちしています！ 

花苗プロジェクト 

 秋の種まき 

1回目は 9月 

7日、SEED 

において 11 

名の参加者で 

行いました。 

コロナの非常 

事態宣言も解けない中で、感染対策にも配慮し距離

を取りマスクは必須です。高齢の私達はほとんどが

2回のワクチン接種を終えています。 

準備は、専用の種まき用土（メトロミックス）に

適度の湿り気を加える含水処理です。水と混ぜ合わ

せる作業も長期にわたる運動不足で直ぐに息が上

がりました。種まきは順調に進み短時間で終えハウ

ス内で底面灌水にて発芽を待ち、水切れさせないよ

うに注意しての日常管理を曜日当番で行う事とな

ります。SEED での活動がままならぬ中、花壇の中

やグランドも草に覆われてしまいました。種まき

後、私はせめてもの償いの気持ちで、シンボル花壇

と受賞記念花壇の 2か所の除草をしました。チョッ

トした事ですが生気を取り戻して見違えるように

なりました。一日も早くコロナの終息を願っていま

す。（Ｙ） 

みんなでつくる花とみどりの名所 

 市内各地域で、様々なグループで活動されてい

る花壇やみどりを増やす活動について、市ホーム

ページで紹介しています。 

 

【ＨＰはこちらです。】 

市ホームページ→まちづくり 

・環境→公園みどり→とよな 

かの緑化→みんなでつくる花 

とみどりの名所（→のＱＲコ 

ードをスマートフォンなどで 

読み取ってもご覧いただけます。） 

 

 皆さんにもぜひご覧いただきたいと思います。 

また、ほかにもきれいな花壇や緑道などの情報が

あれば、自薦他薦を問いませんのでぜひご連絡い

ただけるとありがたいです。欄外の連絡先までよ

ろしくお願いします。 

 

豊中みどりだよりは、み
．
んなで、ど

．
んどん、

り
．
ょっか（緑化）しよう！という意味を込め

て、豊中市でみどり活動を進められている方

に向けて発信するニュースです。 

Toyonaka Green Action 

 

令和 3年(2021年)9月発行 

第４３号 

    

★ 園芸を始めてみたい方、花や樹木を育てたい

方、花壇の植付けやお世話をしていただける方 

★ ゴーヤのみどりのカーテンの活動に参加していた

だける方、学校のカーテンづくりの支援をしてい

ただける方   

★ 企画提案や立案をしたい方、みどりの広報活動

をしたい方、交流会の運営に参加していただけ

る方 

★ みどりのつどいに参加したい方、みどりのフォーラ

ムに参加していただける方  

  

歓迎‼ 

 ” 

入場無料 
ホールは先着順 

新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、活動やイベント等へのご来場（ご参加）の際には、以下のご協力をお願いします。 

①必ずマスクを着用し咳エチケットを行ってください。 

②自宅での検温を行ってください。 

③発熱、体調不良がある場合は、ご来場（ご参加）をお控えください。 

④同居者や身近な人に感染又は感染の疑いがある場合は、ご来場（ご参加）をお控えください。 

⑤感染症防止対策によりやむを得ず中止させていただく場合があります。あらかじめご了承ください。 



【基調講演】 
テーマ「植物に育てられる」 

《講師紹介》 

●久山敦さん● 

英国キュー植物園へ 1年間留学、淡路ファームパーク大温室、 

ロックガーデン等を設計、管理、 1988 年より咲くやこの花

館の高山植物室等の設計に関わり、2007 年より同館館長、

2021 年より名誉館長に就任。山野草調査に 51ケ国訪問。 

 

会場 時 間 プ ロ グ ラ ム 

展示等 

１２：００～１６：15 

※入場制限をする場合が

あります 

■パネル展示 

   みどりのカーテンづくりや花壇活動団体などの活動紹介 

 ■花苗のプレゼント 

アンケートご記入の方対象、数量限定 

ホール 
１３：００～１5：45 

※先着 9０名まで 

■基調講演 
 講師：久山 敦  講演テーマ：「植物に育てられる」 

 ■豊中市報告 
 ■豊中みどりの交流会活動紹介 
■活動発表：市立栄町こども園 ・新栄会・親和自治会 

■パネルディスカッション 

主催：豊中みどりの交流会 

みどりのフォーラム 2021実行委員会 

共催：豊中市 

後援：豊中市教育委員会 

【パネル展示】 

● 市内で活動する団体や小学校の活動内容のパネ

ルを展示しています。 

ぜひご覧ください！ 

 

【プレゼント】 

● パンジーの苗プレゼント 

  ご来場の際、アンケート回答 

の皆様に、パンジーの苗をプレゼントします。 

【活動発表団体】 

●市立栄町こども園 

豊中市南部のグリーンタウン島江（集合住宅）に併

設されている公立認定こども園。毎年ゴーヤで立派

なみどりのカーテンを育てる他、園内に菜園があ

り、夏野菜や季節ごとの花なども園児と一緒に育て

ています。 

●新栄会（庄内東町第 2公園） 

●親和自治会（西町公園） 

ごみや犬糞などで荒れた公園を再生しようと、地域

ぐるみで花いっぱいの公園にする活動をすすめた

ことで、今では季節ごとに色とりどりの花が楽しめ

る地域の憩いスポットになりました。 

●豊中市（環境部公園みどり推進課） 

「第 2 次豊中市みどりの基本計画」に基づき、都市

緑化の推進や自然環境の保全･再生等に努めていま

す。 

令和 3 年 9 月 4日（土）10:00～12:00 に、豊島公園にある花

とみどりの相談所で、「みどりのつどい」を開催しました。 

今回は、話題提供として、同所の植村修二相談員による「家庭園

芸を楽しむ-そのために知っておきたいこと-」をテーマに、家庭園

芸を始めるための必要な知識を教えていただきました。 

発表の後は、意見交換などをして参加された皆さんに、楽しんで

いただくことができました。 

参加者の方に、アンケート回収後に家庭で

出来る種まきキットをプレゼントしました。 

種まきキットを使って、少しでも種まきの

知識とコツを覚えていただき、お家でお花を

育てる機会が増えることを願います。 

 当日の会場の様子 

植村先生が家庭で育てている多肉植物など 


